

74岁医生开“1元药方”获点赞

不过他说,1元处方也是特例,开药需按病情来定,对症下药对得起自己的良心

“他这不仅是给病人治病,还是在向社会传递着正能量。”近日,盐城滨海论坛里,一则称赞滨海县一家民营医院的老医生给病人开一元钱药方的帖子引来网友关注,大家纷纷点赞。昨天现代快报记者了解到,这位老医生叫季云天,今年74岁,从医40多年来,他给病人开低价药方是常事,有时候他还劝病人不用打针开药,“因为都是对症下药,开多了也没用,还会增加病人负担。”季云天医生坦言。

现代快报记者 姜振军



开出一元钱药方的老医生季云天 现代快报记者 姜振军 摄

发帖称赞 一元钱药方治好孩子的病

近日,滨海网友“传正能量”发布了“赞季云天老医生”的网帖,内容简明扼要:周末带孩子到他那边看病,做了一个尿检,开的药是一元钱的苏打片。“他这不仅是给病人治病,还是在向社会传递着正能量。”

“目前‘看病难’难的不是病,而是没有为病人着想的好医生,紧张的医患关系正是需要这样的好医生来缓解。”“不仅是正能量,这叫医德高尚,他的脑子里装的是百姓而不是钱。”帖子发出后,得到了许多网友的称赞。“一元钱能治好病的

医生适合在民营医院吗?”也有网友表示了担忧。

现代快报记者辗转联系上了发帖人郭先生,他告诉记者,自己的儿子才7岁,因为小便次数多,于是2月9日带孩子去滨海仁慈医院泌尿科看看,小便检查花了8块钱,然后季老医生开了一张处方,上面只有苏打片,“我便去医院药房拿药,药房的人让我交一块钱,当时我怀疑是不是听错了。”郭先生说,一块钱买了几十片,吃了三四天,孩子的小便次数就恢复正常了,非常有效。

同事们说 他经常开几元钱的小处方

现代快报记者从滨海仁慈医院了解到,季云天从1969年就供职于盐城市第一人民医院,10多年前从泌尿科主任的职位上退休。如今,季云天老医生周一至周五在盐城第一人民医院的分院——广济医院工作,每到周六、周日就到滨海仁慈医院坐诊。

“季老医生经常开几块钱的小处方,在我印象中他好像没开过大处方。”在广济医院一楼的药房,药剂师许金玲告诉记者,季云天医生以前是个挺有名的医生,平时来找他看病的都是他的熟人或者老患者,还有一些慕名而来的人。

许金玲说,季医生最常用的就是一些几块钱的药,苏打片经常出现在他的处方上。她告诉记者,季老并不是刻意追求便宜,而是对症下药,最反对过度医疗。

“虽然我们是民营医院,但不给他下指标和任务。”滨海仁慈医院负责人陈万昌表示,季医生退休后,请他的民营医院也很多,可给他下指标的都没有去。他开的处方药是很少,几元钱是常有的事,“暂时对我们医院的总收入有影响,但长期来说,对整个社会起到正面的影响,对医患关系的缓和反而是好事。”陈万昌说。

老医生说 对症下药没什么值得称赞

昨天上午,现代快报记者将网帖读给季云天医生听,他立即回想起来:那个小孩有尿频的症状,家长很着急,他让家长给孩子花了8元钱尿检,尿检结果显示孩子的尿液pH值偏酸性,就开了苏打片。“这样的一元处方也是特例,根据病情来定的。”听说记者要采访,季云天直摇头,“我不过就是对症下药,没什么值得称赞的。”

“去年我曾经给一名患者开了36元的药,但是患者竟然跟我说因为没有钱,药就不拿了,最后还是我给这位患者付钱拿的药。”记者

采访了解到,行医40多年,季云天曾经帮许多家庭困难患者支付药费。“具体多少我也没有记。”

季云天告诉记者,他退休之后,觉得闲不下来,就一直在工作。“我和妻子退休工资每月加起来一万多,孩子也过得很好,我这把年纪还在工作不是为了钱。”

季云天说,他的老家在滨海农村,9岁丧父,生活非常艰辛,小学、中学、大学都是国家支助,“我希望能回报社会,多开药的医生不是无知就是无德,我们要对得起自己的良心。”

羽绒服加工店起火 邻居破门帮忙灭火



消防人员及时赶到将大火扑灭 现代快报记者 邱稚真 摄

快报讯(记者 顾元森)昨晚6点半左右,在南京瑞金路御河新村附近,一家羽绒服加工店突然失火。附近门面房的店主发现后,破门而入,端盆接水灭火。最终大火烧掉了店内大部分羽绒服、布料,事故没有造成伤亡,附近店家基本未受影响。

“当时羽绒服店的店主刚离开一二十分钟,店里就冒烟起火了。”一小吃店店主说,附近有店主发现店里冒烟,赶紧报警。有的店主则破门而入,拿着盆接水、操起灭火器灭火,有人则将店内的羽绒服、布匹往外搬。很快消防车赶到现场,经过半个多小时的扑救,大火终于被扑灭了。

在现场记者看到,起火的羽绒服加工店面积有10多平方米,店内已经被烧得焦黑一片。女店主站在门口,望着一片狼藉的现场,心痛不已:“大部分衣服都烧了,损失好几万。”她怀疑是电线老化引起火灾。目前警方正在调查事故原因。

挪用交通事故暂存款 副大队长和会计被捕

快报讯(记者 王夕)近日,泰兴市公安局交巡警大队副大队长朱某及事故处理科专职会计蔡某,均因涉嫌挪用公款罪被泰州市人民检察院决定逮捕。

经初步审查查明:犯罪嫌疑人朱某利用其分管泰兴市交巡警大队事故处理科的职务之便,伙同事故处理科会计蔡某,私自挪用事故处理暂存款,归个人使用,进行营利活动,数额特别巨大。目前,此案正在进一步侦查之中。

身负命案逃亡21年,途中生了3个娃

湖南这名男子在常州落网,被抓时身上藏着两张假身份证

陪妻子去工厂结算工资,身负命案,已潜逃21年的湖南籍犯罪嫌疑人朱林没有料到,这里竟会是他逃亡路的终点站。21年前,因为一时冲动,他将一名同乡捅死后逃亡。2月8日,武进警方成功将被湖南警方列为网上逃犯的朱林抓获。昨天,武进警方向媒体介绍了此案的侦破情况。

通讯员 余人 现代快报记者 葛小林

21年前

男子刀捅同乡后逃亡

现代快报记者了解到,1993年7月的一天,朱林与家人从张家界永定县某渡口坐渡船回家。一上船就发现船老大居然是妻子钟梅姐夫的哥哥。此前,钟梅的姐姐跟姐夫闹矛盾,姐姐服毒自杀,于是,两家人闹得水火不容。再次见面,朱林心里有芥蒂。下船时,双方因为摆渡费闹了起来。船老大让船上的一名卖菜的老乡教训一下朱林,朱林见状,便叫钟梅先抱着一岁的女儿回家,自己则留在船上,想要替妻子的姐姐出口气。

然而直到晚上,钟梅都没等到朱林回家,后来才知道,朱林把卖菜男子捅死后逃走了。永定警方开始对朱林进行追逃,可朱林躲进了茫茫人海。时间很快过了21年,当地警方一直没有朱林的消息。

去年11月

警方发现逃犯妻子行踪

去年11月,武进警方梳理全国在逃人员相关数据发现,朱林的妻子钟梅十多年前就外出打工,而后又生了两个女儿和一个儿子,她和18岁的儿子小朱都在武进打工。

武进东安派出所民警了解到,每到小朱的生日,他的父亲就会过来陪他过生日,有时候还会带他们回老家过年。不过,小朱说,他从来没听说过父亲犯过什么罪,“平时也都在外打工,时不时过来跟我们母子见一面”,小朱告诉民警。

小朱所说的父亲是否就是朱林?钟梅是否知晓朱林的下落?然而,民警进一步调查发现,钟梅经常换租房,她刚刚从一家涂料公司辞职了,不过还有半年的工资尚未结清。民警叮嘱该企业,一旦钟梅到公司结算工资,迅速联系警方。

今年2月8日

陪妻子结算工资时被抓

2月8日8时许,东安派出所接到该公司负责人电话,称有一名男子跟随钟梅来公司结算工资。副所长卜云飞带着民警到达现场时,钟梅和男子已经离开。约15分钟后,该男子再次回到公司门口,民警迅速将其控制。在派出所,这名男子自称姓涂,跟钟梅是同居关系,没有生过孩子。男子还自称有前妻,但前妻、父母、兄弟的名字一概不知。在男子身上,民警搜到两张伪造身份证。这时,这名自称涂某的男子就不说话了。

钟梅一开始也辩称涂某是她相好,但经过询问,钟梅最终承认涂某就是丈夫朱林。警方最终认定犯罪嫌疑人朱林的身份。昨天,朱林被移交来常州押解的湖南警方。(文中人物为化名)



湖南警方将嫌疑人(左)带出武进看守所 警方供图

江苏警方“冬季行动”落幕 “神奇系统”平均每天拦截诈骗电话8000多

快报讯(通讯员 沈宫轩 记者 陶维洲)刑事总警情下降8.1%,破获各类侵财案件1.8万余起,退赃发还2000多万元……去年11月开始的江苏警方“冬季行动”近日落下帷幕。同时,江苏警方还推广应用防诈骗电话技术系统,日均拦截诈骗电话8000多个。

和老百姓切身利益相关的民生小案是这次整治的重点。“只要破案需要,破小案也要上技术手段。”江苏省公安厅负责人说,过去只有在侦破大要案时才实施的一系列“超常规”作战模式,目前在江苏已成为常态。目前,江苏社会面监控摄像机总量已超过130万台,规模居全国首位。全省每日投入巡防警力1.3万名、保安辅警2.3万名,有效防范和控制了发案。

此外,为了遏制电信诈骗犯罪的势头,江苏警方正在广泛推广应用防诈骗电话的技术系统,日均拦截境外诈骗电话8000多个。“冬季行动”以来,全省刑事总警情、“两抢”和盗窃警情同比分别下降8.1%、29%和10.2%。